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Hátrafelé sült puska.
A tavaszi nagy munkaidő a bélen kezdő­

dőit meg az első kapálással. Ezelőtt 80—90 
krajezár volt ilyenkor a napszám, most azon­
ban 1 írt 20 — 1 frt 30 kron alól nem le­
het embert kapni. A napszám tehát nagyon 
felszökött. A gazdák egyéb kiadásaik mellett 
alig képesek megfizetni a magas napszámot, 
de azért kiteremtik, mert nem lehetnek egyebet.

A magas napszám az örökös bérmozgalom 
következménye. Azok csinálták meg, akik a 
két karjuk után élnek, gondolván, hog^r fizes­
sen a gazda, mert fizethet.

A számítás azonban most egyezer bajul 
ütött ki.

Megmondjuk, hogy miért. . ‘
A szegényembernek is van egy kjs saját 

és harmados tengerije. És azt is épen úgy meg 
kell kapálni, mint a gazdáét. Minthogy a köz­
mondás szerint a játékban nincsen testver, 
világos, hogy a magas napszám a szegi nyem- 
bert is épen úgy sújtja, mini a g-zdekaty mert 
a munkásember a Romjának is épen csak uny- 
nyi napszámért dolgozik, mint a gazdának.
Egy külömbség azonban van, es ez az, hogy a 
gazda — ha nehezen is— mégiscsak inkább 
tud fizetni, de a szegényember, a mai nap­
szám mellett, rettenetes drágán veszi meg a 
megélhetéséhez szükséges tengeritermést.

Ugyanígy áll a dolog a takarással is.
Ez okozta azt, hogy a héten a magas nap­

szám ellen épen azokat hallottuk kifakadni, 
akik azt megcsinálták.

És itt bizonyul be az, hogy az ember önző. 
De önző nemcsak az egyes ember, hanem a 
különböző társadalmi osztályok is.

Addig, mig kapni valóról van szó, jó a 
magas napszám. De mikor úgy fordul a koczka, 
hogy fizetni kell, akkor kellemetlen a magas 
napszám még azoknak is, akik csinálták.

Azt bizonyítja ez, hogy a gazdálkodás kel 
faktorának, a munkaadóknak és a munkások­
nak méltányosaknak kell lenniük egymással 
szemben. Kölcsönös tekintettél kellene lenni a 
kölcsönös érdekekre, meri az egyoldalú, mél­
tánytalan tulkövetelőzés visszafordul olykor 
azok ellen is, akik azl csinálják.

A puska nemcsak előre sül, hanem olykor 
hátrafelé is.

KÖZIGAZGATAS.

Megfelebbezett közgyűlési határozat. A városi kép­
viselőtestület tudvalevőleg megengedte Körner Bela 
vállalkozónak, kogy a nádudvariul kikövezéséhez 
szükséges kőanyagot iparvágány segelyevel szállít­
tathassa fel az úttestre, s hogy e őzéiből az

iparvágányI a közlegelőn lovuk hassa. A közgyű­
lésnek ezt a határozatát Herczeg Báliul és társai 
megfellebbezték.

Szabadságit!i). Vári Szalui Balázs végrehajtó 
egészségi okokból kél heti szabadságot kapott a 
polgávinestei tői

Segelyezes iránti kerelem. Szűcs Sándor 71 éves 
dologképtelen napszámos állandó havi segélyért
folyamodott a városhoz.

Jóváhagyott boriad szerdödes. A Bika-vendéglő 
melletti bolthelyiséget Székely Fevencznek adta ki 
a város haszonbérbe.
A bérleti szerződést a tanács a héten jóváhagyta.

Az l-so tizedbeli gyér.....hely bérletére
vonatkozó szerződés a héten headatott a tanácshoz 
jóváhagyás végett.

Emeletes epiilet a piaczon. A képviselőtestület 
meghagyta a tanács utján Körner Bélának, hogy a 
piaczon építendő emeletes hazának tervet 30 nap 
alatt mutassa lie.

Megszűnt ipái. I.ővv Sámuel a Hajdumegyei 
takarék pénztár épületében levő ről'ös üzletét be­
szüntette.

Arvapenzek kikölcsönzésé. Az árvaszék legkö­
zelebb el határozta, hogy az árvák pénzéből a 
törvényes feltételek mellet1 kölcsönöket ad. Az 
árvaszékel az tárta rá erre az elhatározásra, hogy 
a gyánipénztár ez idő szerint körül belől 1(10.000 
korona készpénz lelett rendelkezik, amely takarék- 
pénztári kamatoztatás melleit csak ;>n/o-ol jöve­
delmez. Ha azonban kölcsönöket ad az árvaszék, 
sokkal több jövedelemre van kilátás.

Iparügyi kihágás. A Süveges Lajos és társai 
iparkih.igási ügyében hozott tanácsi határozatot 
Muhv Dániel ipartestületi elnök megfellebbezte.

A szamadasvizsgalo bizottság azon jelentését, 
amely a város múlt évi számadásainak megvizs­
gálásáról szól, a legközelebbi közgyűlés már 
tárgyalni fogja.

Építkezési engedelynk. — A héten K. Nagv 
Ferencz Vl-ik, Mohácsi Antal Vl-ik, Sándor Sámuelné 
Vi-ik, Czeglédy Károly Il ik, It. Fekete János V ik 
és Gönczi Autal Yll-ik tizedbeli lakosok nyertek a 
tanácstól építkezési engedélyt. Magyar Gábor VIl-ik 
tizedbeli lakos pedig keritkezési engedélyt nyert a 
tanácstól.

Lemondási hir. Vgy halljuk, hogy Szabó Gaboi 
le akar mondani a rendőrellenőri állásról, mert a 
sok gyalogosan teljesített szolgálatot terhesnek 
lai Ija.

Kevés a rendőr. A rendőr legénység száma 
nagyon kevés a város területéhez es lakosságához 
képest Ez okozza azt, hogy a város területének 
nagy része rendőri felügyelet nélkül áll, mert a 
rendőrség tevékenységét a belváros, ahol a 
forgalom legnagyobb, teljesen igénybe veszi. -- A 
rendőri felügyelet liiánva a távolabb eső közkiitaknál 
érezhető legjobban, amelyek igy állandó gvűlhelyei 
az utczai rendbontó elemeknek.

A városi téglavető titkaiból
A városi téglavető állapotáról csak annak le­

het fogalma, aki alaposan áttanulmányozza ezt az 
ördöngős műhelyet. Tagadjuk azonban, hogy az. a 
küldöttség, amelyik a téglavetőbe kijárni szokott, 
ismerné az ottani állpotokat, mert ha ismerné, le­
hetetlennek tartjuk, hogy ne intézkedett volna az 
ott tapasztalható botrányos állapotok megszüntetése 
iránt.

A téglavető a szó teljes értelmében elrettentő 
sziliben tünteti fel a város gazdálkodását.

Nem ipartelep az, aminek pedig lenni kellene, 
hanem rendetlen halmaza az elpusztult és pusz­
tulófélben levő közvagyonnak.

A város téglavetője alig termel használható 
téglát, mert a termelt anyag legnagyobb része 
olyan, hogy semmire sem lehet használni. — Ezt 
nyilt.au bevallja maga a téglamester is.

A mull héten egy városi képviselő 13,000 drb. 
másodosztályú és 7000 drb. harmadosztályú téglát 
vett a téglavetőből, de mikor elakarta szállítani a 
megvett anyagot, kitűnt, hogy nincs a telepen 
egyetlenegy darab használható falitégla sem. — 
Maga a téglamester is azt tanácsolta az illetőnek, 
hogy várjon, mert a most készletben levő téglák 
nem használhatók semmire. Erre aztán a vevő 
visszavilte a bárczál a városi pénztárhoz, s vissza­
kérte a pénzét.

A város téglavetőjében ez idő szerint öt)—00.000 
drb. elvan tégla van, amely soha sem log elkelni, 
mert nem használható‘%pminire. Ebből 15—20.000 
drb. a telep közepén ‘Csomókba van rakva. Ezt a 
téglahalmazt már majdnem teljesen elmosta az eső. 
Egy berakott kemeticze pedig még ma is ugv áll, 
ahogy az őszön az eső kioltotta belőle a tüzet. Az 
abban levő téglái; is használhatlanok, mert a ke- 
mencze csak 4—5 napig volt fűlve.

a mágiák pusztulnak, porlanak, mert nincsen- 
nek jól betakarva

\ száritószinek ajt ajaiti nincsen sem zár, sem 
sarok. Ha az adókat elborítja a szél, a legelőről 
bevetődő jószág összerombol hat ja az összes friss 
mágiákat.

Feljegyzésre méltó az is, hogy ez idő szerint 
egyetlenegy darab kiégetett tetőcserép sincsen a 
téglavetőben.

Az egyik száritószin mellett egy rozoga, köz­
veszélyes kétágas áll, amelyik mindenik oldalról 
meg van ugyan támasztva, de azért minden percz- 
ben kidőlhet. Csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy 
kit zárnak be akkor, ha az a kutágos agyonüt 
valakit.

Jellemzi a város gazdálkodását az is. hogy 
egy kemenezének a kifütése 000—350 koronába 
szokott kerülni, de ami téglavetőnkben nem ritka 
az olyan kemencze, amelyiknek a kifütése (•—700 
koronát is felemészt.

Ilyen állapotok vannak a város téglavetőjé­
ben. Aki nem hiszi, győződjék meg róla szemé­
lyesen.

A számadásvizsgáló bizottság — amint halljuk 
— sokat hajolt azzal, hogy mi lehel az oka annak, 
hogy a városnál nagyon sok peimahegyet használ­
nak el. llát ez nagyon szép és dicséretre méltó 
biizgóság. De mi azt hisszük, jobban tette volna a 
bizottság, ha azalatt kirándult volna a téglavetőbe 
szétnézni. Ott sokkal érdekesebb dolgok vannak, 
mint a pennahegyek.

Sáskairtás Angyalházán.
A súskaivtás egy hét óta teljes erővel folyik 

Angyalházán. A munkásoknak akad dolguk elég, 
mert naponként újabb kelésü sáskarajok bújnak 
elő a földből.

Csütörtökön a közbirtokossági tanács tagjai 
közül G. Tóth János, Czeglédy Lajos, Csanádi 
István, Márton János, Márton József és Déesei



SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

Lajos szemlét tartottak Angyalházán, s megállapí­
tották, hogy az irtási munkálatok teljes rendben 
és eredménynyel folynak. A küldöttség ugyanakkor 
átrándult a Hortobágyra is, s megnézte ott a 
gépekkel való irtást. A küldöttség tagjai ez alka­
lommal arról győződtek meg, hogy ami irtási 
módszerünk eredményesebb, mint a gépekkel 
való irtás, mert ahol a tűz elvonul, ott nem 
marad egyetlenegy élő sáska sem.

A gépek munkája nem tökéletes, mert bár 
több gép jár egy nyomon, mégis lehet találni 
még az utólsó gép után is sok élő sáskát.

Az is nagy hátránya a géppel való irtásnak, 
hogy a gépek és a lovak zajától temérdek sáska 
elmenekül a gépek elől. Az már most is teljesen 
bizonyosra vehető, hogy a hortobágyot a sáskáktól 
ilyen módon megtisztítani nem lehet.

Ami Angyalházánkon ezután is tűzzel fogják 
pusztítani a sáskákat, mert ez az irtási mód bi­
zonyult legczélszerübbnek. A tűzzel való pusztí­
tásnak azonban nagy akadálya az, hogy még maguk 
a közvetlenül fenyegetett birtokosok is rettenetes 
módon felsrófolták a szalma árát, ugv, hogy további 
szalmavételről alig lehet szó.

G. Tóth János rkapitány ezen a bajon úgy 
akar segíteni, hogy közgyűlési határozattal köte- 
leztetni akarja az érdekelteket arra, hogy minden 
olyan gazda, akinek jószága van Angyalházán, 
egy-egy szekér szalmát legyen köteles kiszállítani 
a sáskairtás eszközölhetése czéljából. Ha ez a 
javaslat határozattá emeltetik, akkor Angyalháza 
rövid idő alatt megmenekül a pusztító rovaroktól.

Csak egy baj van.
Amint ugyanis fentebb említettük, az már 

most is teljesen bizonyosra vehető, hogy a 
Hortobágyat a gépek segélyével nem sikerül meg­
tisztítani a sáskáktól. Annak vagyunk tehát kitéve, 
hogy habár Angyalházán sikerül is az irtás, a 
Hortobágyról átjött sáskarajok megint el fogják 
lepni Angyalházát.

Szóval a helyzet elég kritikus.
Sok költségre és munkára lesz szükség, hogy 

a sáskaveszedelemtől megszabaduljunk.

HÍREK.

— Királyi kitüntetés. I'.ácz Gábor nyugalmazott 
telekkönyvvezetőnek folyó hó 30-án csütörtökön 
adja át a debreczeni kir. ítélő tábla elnöke a ki­
rály által adományozott arany érem keresztet, 
mely alkalommal a kir. Ítélőtáblái elnök és a ki­
tüntetett tiszteletére a Bika vendéglőben ebéd lesz.

— Gyermekünnepely. A Nánássv Róza óvónő 
által rendezendő gyermekünnepély június R-ik nap­
ján fog megtartatni.

— Kallay Sándor vallástanár — amint rész­
véttel értesülünk — egy hét óta súlyos beteg. 
Tüdőgyuladása van. amelyet kihűlésből kapott.

— Egyhaztanacsgyölés tartatik ma délelőtt, a 
melyen több kisebb jelentőségű ügy kerül elinté­
zés alá. I

— A böszörményi Bocskay-szobor leleplezése 
junius 2-án, vasárnap fog végbemenni, nagy ün- j 
nepélyességgel. A szoborbizottság elnöke Kovács 
Gyula alispán minden intézkedést megtett arra 
nézve, hogy a leleplezési ünnepély méltó legyen a 
a nagy fejedelem emlékéhez. Sajnos, hogy a jelek­
ből ítélve városunk közönsége nem lesz méltóké- ^ 
pen képviselve a testvérváros hazafias ünnepélyén -

— Az iparvágány lerakása. A nádudvari-ut 
kikövezéséhez szükséges iparvágány lerakását a 
héten megkezdte Körner Béla vállalkozó. Az ipar­
vágány a jövő héten teljesen elkészül.

— A Kaszinó mulatsága. A Kaszinó minden 
tekintetben fényesen sikerült kerti mulatságot ren­
dezett pünköst második napján, saját helyiségében.
A mulatságot a dalárda sikerült énekszámai és 
V idő vies János szaval óm üvész valóban élvezetes 
előadása tették kellemessé, mély után a fiatalság 
tánezra perdült és rakta a csárdást világos regge­
lig. A mulatság sikere főleg G. Tóth János rende­
zőbizottsági elnöknek az érdeme, aki minden le­
hetőt megtett az erkölcsi és anyagi siker érde­
kében.

— Meggyuladt szekér. Zagyva Miklós fuva­
rosnak a fia a múlt héten szalmát hordott Angyal­

házára, a sáskairtáshoz. Hordás közben egy sze­
kér szalmával vigyázatlanságból oda talált állani, 
ahol a sáskákat már égették. A szekéren levő 
szalma egy pillanat alatt tüzet fogott, úgy, hogy az 
égő szekérből alig lehetett a lovakat kifogni. Más­
nap meg az a baleset érte Zagyva Miklóst, hogy 
egy lova megdöglött.

— Baleset egy szélmalomban. Kedden reg­
gel Sárosi Józsefnek a szélmalmában a malomnak 
a fogaskereke összetörte egy Győri Lajos nevű 13 
éves gyermeknek a lábát. A dolog úgy történt, 
hogy mig Sárosi József és a malomszemélyzete 
reggeliztek, a fiú belupózott a malomba, s ráesett 
a kerékre. A fiú sérülései súlyosak.

— Életveszélyes lövöldözés. Pünköst első 
napján délután Kereki Kálmán egy sréttel meg­
töltött Hubert puskával lövöldözött az erdőn, köz­
vetlenül a nagy sátor mellett, a hol ember ember 
hátán tolongott. A Hubert puskát elkobozta a csen­
dőrség, a lövöldözőt pedig feljelentette.

— Panasz a közönség köréből. Pünköstkor sok 
panasz merült fel az erdőn a vendéglős eljárása 
ellen. Az asztalok nem voltak beterítve, a sörös 
poharakat állandóan télig csapolták a piiiczérek, a 
bor pedig ihatatlan, rósz voll.

— A polgáriiskola majálist junius hó 8-ik nap­
ján tartatik meg az erdőben.

— Az uj arusátrak tervét az alispán jóváhagyta 
s visszaküldte a városi hatósághoz.

— Elövigyázat a közutakon. Figyelmeztetjük a 
lótartó gazdákat és kocsisokat, hogy lovaikra és 
egyéb vontató állataikra hajtás közben, különös 
gondot fordítsanak, mert városunk utezáin és a 
határban levő köves utakon — bicziklik, motoros 
gépek és automobilok közlekednek. Kzen jármü­
veknek szokatlan alakjától és zakatolásától a lovak 
és más húzó állatok megijednek, sőt mégis vadul­
hatnak. Nagyobb városokban e tekintetben a kö­
vetkező szabályokat tartják szem előtt: 1. Lovaso­
kat és egyéb húzó állatokat őrizetlenül hagyni 
nem szabad. Megállásnál a hámistrágot még felü­
gyelet mellett is ki kell akasztani. 2 Az utközepén 
vagy az utak keresztezésénél megállani tilos. 3, 
Tartozik minden szekér, kocsi, biczikli, motor, au­
tomobil, a menetet lassítva, egymásnak jóakarattal 
és vigyázattal kitérni. 4. Mivel a nehéz zörgése a 
gépek csengetését és kürtölését csak közelről en­
gedi meghallani, az állatok hajtói állandóan kézben 
tartott gyeplővel figyeljenek. Ha ezen óvszabályok 
betartatnak, úgy mihamarabb megfogják az állatok 
szokni a most még szokatlan jármüveket, példa rá 
a nagyvárosok utczái, hol vonatok is közlekednek 
a nélkül, hogy a befogott állatok azoktól félnének.

— Morzsa mulatság a kaszinóban. Kedden dé­
lelőtt egv férfitársaság gyűlt össze a Kaszinóban, 
hogy villásreggeli alakjában elfogyaszsza az előző 
napi mulatságról maradt morzsát. A társaság a 
déli órákig maradt együtt.

— A karczayi Koasuth-azobrot pünköst máso­
dik napján leplezték le nagy ünnepélyességgel. A 
leleplezési ünnepélyen jelen volt Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter is. Városunkból G. Tóth 
János rendőrkapitány vett részt az rtnnepélyen.

— Gyermekmajális. Az ev. ref. elemiiskolák 
majálisa tegnap tartatott meg az erdőn. Mondani 
is felesleges, hogy a gyermeksereg pompásan mu­
latott. A majális alkalmából a tanítótestület társas­
ebédet rendezett az erdőn, amelyen körül-belől 
60-an vettek részt.

— Kertkerülési ebéd tartatott tegnap a Vén­
kertben, amelyen a kert elöljáróságain kivtil ne­
hány meghívott vendég is résztvett.

— Tűz. Csütörtökön éjjel háromnegyed 12 
órakor Bihari Gábor né Vl-ik tizedbeli lakosnak az 
udvarán egy kis ól ismeretlen okból felgyuladt. A 
tüzet azonban siket ült idejében elfojtani.

— Czlrkuez. Fekete Ede czirkuszigazgató jól 
szervezett társulata pár nappal ezelőtt városunkba 
érkezett, s esténként a Sturcz-léle fürdő udvarán 
tart előadásokat.

— Egy automobil vonult a héten keresztül vá­
rosunkon, amelynek — természetesen -- sok né­
zője volt. Úgy halljuk, hogy a fürge gépkocsi húsz 
perez alatt ment be Szoboszlóról Debreczenbe.

— Nagy eső volt pünküst szombatján az egész 
határon, amely tetemesen megjavította a termés 
kilátásokat.

- Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak, 
kihirdetve:

Vőlegény : Menyasszony:
Sándor Lajos Váczi Piroska.

— Tűz. Folyó hó 19-én, pünköst első napján 
Somogyi Imre VII-ik tizedbeli lakosnak az udva­
rán két kis ól felgyuladt, de a tüzet sikerült idejé­
ben eloltani.

— Találtatott egy arany kézelőgomb. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a rendőrbiztosnál.

— A tűzoltók pönkösti majálisa minden tekin­
tetben jól sikerült. A báli bevétel az első napon 
600 kor., a második napon 170 kor., s igy össze­
sen 770 korona volt. Nagy forgalmat csinált a ven­
déglős is, mert a majális két napján nem kevesebb 
mint 60 hordó sört adott el.

— Beszámoló. A helybeli róm. kath. templom­
ban fölállítandó uj orgona építési költségeihez Striss 
Gyula ur gyűjtő ivén szives adományaikkal járultak : 
Mihalovits jenő 2 K., Dr. K. Szalay Béla 2 K., Varjú 
Lajos 2 K., Molnár 2 K., Striss Lajos 1 K. Striss 
Gyula 1 K., Mayer Kálmán ur gyűjtő ivén: özv. Fogh- 
tüy Jánosné 20 K„ Mihalics Pál 2 K., Miller Béla 1 
K., Adler Ferenczné 4 K., Lövy Sámuel 2 K., Hodos 
Lajos 3 K., Sternberg Herman 1 K., Székely Ferencz
1 K., özv. Kernyájszkyné 1 K., Szabó Sándorné 1 K.,
Lázár Antalné 1 K., Muhi Dánielné 1 K., Kerék­
gyártó 50 fill. Tóth István 1 K., Jó Ferenczné 2 K., 
Kovács Sándorné 2 K., Nagy Gézáné 1 K„ Ratkay 
Ferenczné 3 K., Kovács Jeremiásné 1 K., Virág And­
rás 1 K., Szoják Márton 1 K., Radinszki Mihály 2 
K., Erdei János 2 K., Weisz Ernő 2 K., Szabó 
László 10 K., Weinberger Gábor 2 K., Göbel József né
2 K, özv. Weisz Ignáczné 1 K., Fogadják a kegyes 
adakozók a róm. kath. egyház hálás köszönetét. (Foly­
tatjuk.)

— Hirdetmény. Tapasztaltatok, hogy a [tankö­
teles vak gyermekek száma hazánkban megdöbben­
tően nagy s a szülők a vak gyermekeiket bizo­
nyára azért nem hozzák az intézetekbe mert ilye­
nek fennállásáról fnlncs tudomásuk valamint arról 
sem hogy az ily gyermekek rendszeres nevelés 
oktatással teljesen kiképezhetők s mint iparosok ke­
nyerüket megkereshetik. Felhivatnak a gyógyíthat- 
lan vaksággal jelentkező gyermekek szülői, hogy 
gyermekeik nevelése érdekében a vakok budapesti 
országos kir. nevelő és tanintézete igazgatóságához 
forduljanak a mely az utasításokat e tekintetben 
meg fogia adni. Kelt Hajdúszoboszlón a városi ta 
nácsnak 1907 évi május hó 22-én tartott üléséből. 
Várositanács.

— A belsökőzblrtokosság megalakítása czéljá­
ból szervezett 70-es bizottság gyűlést tartott szom­
baton délután, a városháza nagy tanácstermében, 
Ur. Gzeglédy Mihály elnöklete alatt, amelyen kö* 
rülbelől 60 bizottsági tag vett részt. A vita főleg 
a körül forgott, hogy milyen alapon állapittassék 
meg a legeltetési jogosultság. Voltak, akik kizáró­
lag a szántóföldek tartozékának minősítették a 
belső legelőt, de akadtak olyanok is, akik azt vi­
tatták, hogy a legeltetési jog a belső házbirtok 
alapján osztandó ki. Az előbbi irányt Kiss János 
az utóbbit id. Borbély Gábor képviselte. G. Tóth 
János rendőrkapitány egy nagy szabású, tárgyila­
gos beszéddel megpróbálta helyes mederbe terelni 
a vitát, ami azonban nem egészen sikerült, úgy, 
hogy az értekezlet elvi megállapodás nélkül osz­
lott szét.

— Iskolai kirándulás, a helybeli polgáriiskolá­
nak 23 növendéke a múlt héten felrándult Buda­
pestre, etédi Kelemen János tanár vezetése alatt. 
Elképzelhető, hogy a kiváncsi gyermek sereg alig 
tudott eleget nézni a főváros szépségein. A kirán­
duló társaság 3 napot töltött a tővárosban.

- Kigyuladt műhely. Csütörtökön d. u. 5 óra­
kor a Lázár Antal vasututezai asztalos műhelyé­
nek a padlásán ismeretlen okból tűz támadt s egy 
csomó gyaluforgacs elégett. A tüzet azonban sike­
rült még idejében elfojtani.

— Halotti czlkkek bevásárlásánál legjobban 
ajánlhatjuk Ezry Adolf dúsan berendezett temet­
kezési intézetét, ahol mindennemű halotti czikkek, 
valamint gyászkelmék és kendők nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló
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vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja. Kérjünk határozottan Fereticz 
József keserű vizet.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,S/.oboszló és Vidéké“-l ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphalók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
apkihordókná! rendelhetik meg lapunkat.

— Legolcsóbb és legelönyösebo életbiztosításokat 
ma már egyedül is kizárólag csak az „Első leány 
kiházasitási egylet“- nél lehet kölni. Ezen intézet 
feltételei annyira előnyösek, hogy egyetlen biztosító 
intézet sem versenyezhetik vele. Ajánlatos tehát, 
hogy azok, akik már más intézetnél biztosítva 
\annak, tegyék át biztosításukat az „Első leányki— 
házasító egylet.“- hez. Az intézet megbízottja 
Hajdúszoboszló és vidékére nézve Fehér Gábor 
árvaszéki ülnök.

Közgazdaság.

Legújabb.

Sáskairtógép Angyalházán.
Holnaptól kezdve gépekkel irtják Angyal­

házán a sáskát, mert az irtás Nádudvaron be 
van fejezve, s igy a gépek a miniszter rendel­
kezéséhez képest áthozatnak Angyal házára — 
Béres Lajos angyalházi biztos tegnap már 
Nádudvaron járt, megtudni azt, hogy hány gép 
jön Angyalházára és hogy hány ember és hány 
ló kell a gépekhez. A tűzzel való irtási hol­
naptól kezdve beszüntetik, mert ez az irtási 
mód czélszerü ugyan, de nagyon költséges.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur!

A Bánomhoz és a Vénkerlhez vezető utaknak 
a múlt évben történi befásitása örömmel töltött el 
mindenkit, aki a csinosságot szereti. Azt hittük, 
hogy két szép fasorral csinosabb lesz a város. De
csalódtunk.

Az első nagy mulasztás az volt, hogy a ta­
vaszon nem pótolták újakkal a kiszáradt fákat, s 
igy a két fasor ma már pusztuló félben van. A 
második mulasztás meg az, hogy a megmaradt fá­
kat máig sem metszették meg, pedig a város ker­
tésze elvégezhetné ezt a dolgot egy nap alatt.

A foldozást ma már nem lehet megcsinálni, 
de a metszés még most sem késett, épen ezért 
lel hívjuk arra az illetékes körök figyelmét.

X.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A bók olyan pénz, amelynek annál nagyobb 
kelendősége van, minél hamisabb. I

*

A nagy ellenségek veszedelmesek, a kis ellen­
ségek kellemetlenek.

*' I
A hatalom nem való asszonynak, mert az :

asszonyi hatalom hatalmaskodás.
*

A talentumot az iskola, a jellemet az élet 
csiszolja ki.

*

Sokan csak azt az igazságot szerelik, amelyet 
másoknak mondanak meg.

*

Semmi sem állandó a szerelemben, csak az 
állhatatlanság.

Gazdasági kilátások.

A múlt heti hasznos májust esők, s az ezek 
után beállott kedvező időjárás, pár nap alatt 
megváltoztatták a gazdasági kilátásokat, amelyek 
ma határozottan kedvezőknek mondhatók, 

j A búza szépen fejlődik. Igaz, hogy sok helyen 
ritkíts, de ezt pótolhatja a termés mennyisége és 
minősége. A búza ára, daczára a magyarországi 
kedvező időjárásnak, folyton tartja magát, aminek 
az az oka, hogy az amerikai termés kilátások 
nagyon kedvezőtlenek, sőt kedvezőtlen a gazda­
sági helyzet Oroszországiján és Romániában is. 
Kilátás van lehál arra, hogy az uj búza sem 
lesz olcsó.

Az arpa is nagyon szép és ez idő szerint 
. dús termést igéi. Az árpára az idén nagyon 

kedvező volt az időjárás, mórt mindjárt a kikelése 
után jó esők érték.

A tengerit most kapálják először. A tengeri 
kelése is jónak mondható, mert egyenletes.

A kaszálók most kezdenek gyarapodni. Az 
eső ezeknek is sokat használt.

A szőlő nagyon szép, Sok csap nem hajlóit 
ugyan ki, de a tőkék lakadása erőteljes Feltűnő 
jelenség az idén az, hogy az őszi buktatások nem 
sikerültek sehol, aminek a nagy tél lehet az oka.

Gyümölcs az idén kevés lesz. Ami megmaradt, 
abban is sok kárt tesz a szipoly, a hernyó és a 
honvédbogár.

összevetve az átlagos eredményt, a gazdasági 
kilátások jók. I la az időjárás továbbra is kedvező 
marad, egy jő esztendőnek nézünk elébe.

Birkaolvasas tartatott csütörtökön Angyalházán, 
mely alkalommal a birkanyájak teljes rendben 
találtattak. Meggyőződött a küldöttség ez alkalom­
mal arról is, hogy a legelő kifogástalan

Hanyatlik a jószágok ara. A küvérsertés áia a 
mull héten lebukott (55 krajczárrúl .56 krajezárra. 
ögv halljuk, hogy a héten lejebi) szállott a 
szarvasmarha ára is. A dologban csak az a különös, 
hogy ami mészárosaink és henteseink nem 
akarnak tudomást venni ezekről, sőt—amint 
—megint emelni akarják a hús árát.

Szerkesztői üzenetek.
L. H. Helyben. Sajnálatunkra nem közölhetjük1 

Kezdő kísérletezés az egész munkácska. De meg 
más hiba is van benne. Olyan kázusba keverte a 
hősnőjét, amelyről kis lényoknak tudni nem sza­
bad—na. A vége homályos is. Nem tudni, hogy az 
ámbituson levő görögisten követett-e el valami 
galibát, vagy pedig egy közönséges halandó. Az 
előbbi eset lehetetlen, az utóbbi lehető, de a 
krónikáim rovására, mert az e-féle meseszövés 
tilos még azoknak is, akik hosszú szoknyát 
viselnek.

18(3.—1907. vlisz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz1 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bu­
dapesti kereskedelmi kir. törvényszéknek 1907. évi 11718- 
számú végzése következtében Dr. Kassai Ferencz bu- 
dapásti ügyvéd által képviselt Friss Zsigmond buda­
pesti ezég javára Pércsy Gábor földesi lakos ellen 920 
K. 65 f. s jár. erejéig 1907.évi márcz. hó 2-án fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 757 K.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 1 drb 
gyászkocsi és egyé bt) halotti czikkek nyilvános árveré­
sen el adatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. jbiróság 1907. 
évi V. 45—3. szánni végzése folytán 920 K. 65 f. 
tőkekövetelés, ennek 6°/« kamatai lls°lo váltódij és ed­
dig összesen 98K. 70 f.-ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Földesen, végrehajtást szenvedett la­
kásán leendő megtartására 1907. évi május hó 
29-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 
§• értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1907. évi májushó 12-ik

Lipik Szlavóniában

Vasul- posta- és 
lúvirdn,állomás.

Elsőrangú fürdőhely.
Eitye'len jódtartalmú alkahkus liévviz. 
((54n C) Európában. Páratlan gyógyhatású 
a tápcsator; a és a vizeleti utak összes 
hurulos megbetegedései, liugysavas áttétel, 
köszvény, csuz és ischias. görvély, angol­

kór és az összes vérbelegségek ellen.
Ivókúra. Hévvizes fürdők.

Vi/.gyógyintézel. Inhalatorium 

A fürdőhelyen 10 kivaló orvos működik.
Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál

____  A fürdőigazgatóság.

napjan.
SZARKA JÓZSEF, 

kir. bir. végrehajtó.

INGYEN!
+ GUMMI +
és különféle óvszer árjegyzékünket titok- 

larlás mellett ingv. és bérm. küldjük.

„JNT zVKIliA.
törvényesen védett férfi gummi-különle- 
gesség, luczalja 12 — korona, 3 luczatból 

20°/» engedmény.
UTERUS-SPR AJ

legújabb hygenikus női szer 14.— kor.

GUMMI-H ALLHÓLYAG
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona luczalja. 

Mintagyüjtemény 12 darab 4 kor. 
Irrigátor 3 kor.
MAOYAE ORVOSI 

+ MŰSZERT^ R +
Budapest VII., Rákóczy-ut 32.

(a Rókas-kórházzal szemben).
Pontos czimre és a vörös-kereszire ügyel­

jünk.

Bárándi gyógyfürdőmet
ajánlom csuz, köszvény és reuma ellen. Szaktekinté­
lyek bizonyítják, hogy a bárándi gyógyfürdő ezen be­

tegségeket gyorsan és tökéletesen gyógyítja 
Fürdőtelepemen kádas és közösfürdők, szobák, jó éte­

lek és italok jutányos árak mellett kaphatók.
A közönség pártfogását kéri

Farkas Gergely,
bárándi fürdőtulajdonos.

Ja

, "
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ERDŐBENYE
mÍV- GYÓGYFÜRDŐ ZEMPLÉN VÁRMEGYÉ­

BEN, TOKAJ HEGYALJÁN, SZÉL ÁS POR­
MENTES ERDŐS VÖLGYKATLANBAN, 237 
MÉTERRE A TENGERSZ1N FELETT.

.íitid

200
1907vhsz.

1

^ 1

Fürdöidény: május 22-től szfptember 15-ig.
tize kitűnő hatású gazda» vas- és 
tinisótartalmánál fogva a női betegsé­
gekben, sápkórban, idegi ántalmakban, 

rheurnatikus és köszvényes bán la Imák ban szen­
vedőknél. — Meleg kádfürdőkön kiviil hasz­
nálhatók: iszap, vasláp, sósfürdők; massage 
izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — 
Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és 
Különösen malárikus bajokban szenvedők ré­
szére.

Posta és láőiróállomás ERDÖBÉNYE. Tá­
viratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre és 
telepről. Postai küldemények naponként egy­
szer szállíttatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. 
Asztalos Kálmán Erdőbényéről.

Vendéglős Keresik József Sátoraljaújhely- j 
bői, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifo­
gástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás : személyvonalhoz »Erdő- 

bénye-Fürdő» megállóhely uj váróteremmel ; 
gyorsvonathoz: »Liszka-Tolcsva« állomás, a 
honnan és hová hatóságilag megállapított szál­
lítási dij mellett bér kocsi közlekedés van be­
rendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleivást 
kívánatra küld a

Fürdőigazgatóság.

SZENT-LÁSZLÖ (püspök) gyógyfürdő
Nagyvarad mellett, Kemats Janói fúrdöberlö keze 

lése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, 
kocsin háromnegyed órai távolban. Május, augusztus 
hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 
16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a 
fürdőtelepen van,

Az európai hírű 41° C, meleg természetes liévviz 
javalva van: az Ízületek és izmok csuzos bántalmainál, 
idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések 
és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvény- 
nél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, me­
lyek rheurnatikus alapon keletkeztek (ischiasnál), kü­
lönböző bőrbajoknál, végre női bajoknál: belsőleg: he­
veny és idült gvomorbántalmak, májbajok és vesekö­
vek eseteiben. Állandó fürdőorvos; Dr. Nagy Ignácz.

A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 fillér és 6 korona 
között váltakozik. Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal, 
zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép ki­
látással. Éttermek, czukrázda, sétahelyek a fürdőtelepen 
és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó teke­
pálya és Lawn-Tennis. Öt tükörfürdő és három kád­
fürdőn kiviil mörfiirdők is vannak rendszeresítve. Für­
dők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű, kitűnő 
állandó zenekar. — Telefonösszeköttetés Nagyváraddal.

Villanyvilágítás. A legszebb kirándulás és szóra­
kozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőkeze- 
lőség.

Árverési hirdetmény.
I

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX tcz. 
[ 102. §-á értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bu- 
1 dapesti V. kér. kir. járásbíróságnak 1906. évi Sp. XIV 

2517/3. számú végzése következtében Dr. Halász Már­
ton p.-Iadányi ügyvéd által képviselt Umráth és Tsa 
budapesti czég javára Egri Balázs p.-ladányi lakos el­
len 400 K. s jár. erejéig 1907. évi márcz. hó 27-én 

I foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok: 
u. m.: vetőgép, szecskavágó, kocsi és 2 drb ló nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 67/2 számú végzése folytán 400 korona tőkeköve­
telés, ennek 1906. évi január hó ! napjától járó 6°/o 
kamatai, '/a0/o váltódij és eddig összesen 71 korona 80 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
p.-ladányi határon végrehajtást szenvedett tanyai laká­
sán leendő megtartását a 1907, évi május hó 28-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kilüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX, t.-cz. 120 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1907. május 12.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

Ihyvsyteisl ».«aléltf
■ Ízlésesen és jutányosán készít ■

Plön Gryula
^könyvnyomdász H a j d uszobos z lón

Ugyanottt egy fiú
tanulónak felvétetik.

Jégszillitási vállalat.
Tisztelettel tudatja Füiöp Hermann II. t. 143. 

sz. alatt, a jégeladást inai naptól kezdve megkezdte, 
ünnep és szombat kivételével mindennap reggel 
ti óráig kapható, vagy megrendelhető nála. Hely­
színen, I veder jég 40 fillér. Házhoz ssállitva 50 
fiiér, nagyobb mennyiséget a legolcsóbb árban 
ajánlja.

Tisztelettel

Fülöp Hermann.

~^1 A világ legjobb cséplőkészletei. [•&- 
-a- Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Ep erjes i cser ép kályha k
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, 

mérlegek, revolverek és peronos- 
póra fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBRECZEN, a i Bika« szálloda mellett.

XlSAr-

H a tósági engedély nélkül szalmafedeles házak 
között is használhatók.

112 díjjal kitüntettetett 1!
A világlegegvszerübbés legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
va’amint a legtökéletesebb benzin,- petrolin, 
ásványola,-motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.

mitsstsHgi $ei%gt$t fl«j) Í9§ya$s6=et9ga8 48« irta«
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb
és villanyos nyujtásu benzinlokomobil 

cséplőkészletek.
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő czéghez.

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok

Tessék a pontos ezimre 
ügyelni I

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagymező-utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Nyom. Plón Gy., iL-Szoboszló.


